
SPLOŠNO O PRORAČUNU 
 
 

Vrste proračunov 

Zaradi jasnega ločevanja pojmov: proračun, spremembe proračuna in rebalans proračuna, je 
potrebno le-te pojasniti. 
Na podlagi 3. člena ZJF 

- je proračun akt države oziroma občine, s katerim so predvideni prihodki in drugi 
prejemki ter odhodki in drugi izdatki države oziroma občine za eno leto; 

- so spremembe proračuna akt o spremembah in dopolnitvah državnega oziroma 
občinskega proračuna, ki ga vlada predloži v sprejem državnemu zboru oziroma 
župan občinskemu svetu pred začetkom leta, na katerega se sprejeti proračun 
nanaša; 

- je rebalans proračuna akt države oziroma občine o spremembi proračuna med 
letom. 

Proračun se sprejema v roku, ki omogoča uveljavitev s 1. januarjem leta, za katero se 
sprejema. Če proračun ni sprejet pred začetkom leta, na katero se nanaša, se financiranje 
funkcij in nalog občine začasno nadaljuje na podlagi proračuna za preteklo leto in za iste 
programe kot v preteklem letu (začasno financiranje). 

Prav tako mora občinski svet pred začetkom leta, na katerega se sprejeti proračun nanaša, 
sprejeti spremembe občinskega proračuna. Če spremembe proračuna niso sprejete pred 
začetkom leta, na katerega se že sprejeti proračun nanaša, se izvršuje sprejeti proračun. 

Če se proračun oziroma spremembe proračuna v teku proračunskega leta ne uravnotežijo, 
kljub izvajanju ukrepov iz 40. člena ZJF, mora župan predlagati rebalans proračuna. 

 

Obdobje sprejemanje proračuna 

Občina lahko sprejme proračun le za eno leto, lahko pa tudi za dve leti.  

Določbe 13. a člena ZJF občinam omogočajo pripravo in sprejetje proračuna za dve leti, 
vendar lahko župan predloži občinskemu svetu skupaj s predlogom proračuna za naslednje 
proračunsko leto tudi predlog proračuna za leto, ki temu sledi, le znotraj mandatnega 
obdobja, za katero je bil občinski svet izvoljen. 

V primeru sprejemanja proračuna za dve leti občinski svet sprejmeta dva proračuna, za 
vsako leto posebej. Priprava proračunov za dve leti omogoča uveljavitev dolgoročnejšega 
planiranja proračunskih prejemkov in izdatkov kot tudi učinkovitejše oblikovanje in 
izvajanje makrofiskalne politike in večletnih razvojnih programov na posameznih 
področjih delovanja občine, kar je zlasti pomembno pri načrtovanju razvojnih nalog 
(investicij), ki jih ni mogoče realizirati v enem proračunskem letu. Le-te se v občinah 
načrtujejo v načrtu razvojnih programov, ki je sestavni del občinskega proračuna in ki se 
pripravlja za obdobje štirih let. S sprejetjem dvoletnega proračuna se bo lahko prekinil 
tudi dosedanji pogost način začasnega financiranja proračunskih potreb v prvih mesecih 
proračunskega leta, ko proračun še ni bil sprejet. 
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Globalna kvantitativna izhodišča za pripravo proračuna 

Skladno s 17. členom ZJF mora minister, pristojen za finance, o temeljnih ekonomskih 
izhodiščih in predpostavkah za pripravo državnega proračuna obvestiti tudi občine.  

Temeljna ekonomska izhodišča in predpostavke za pripravo občinskega proračuna so sestavni 
del navodila za pripravo občinskega proračuna, ki ga za finance pristojen organ občinske 
uprave na podlagi 1 8. člena ZJF posreduje neposrednim uporabnikom. 
Za pripravo občinskih proračunov občine potrebujejo tudi podatke o dohodnini in finančni 
izravnavi. 

Primerna poraba predstavlja primeren obseg sredstev za financiranje z zakonom določenih 
nalog. Ministrstvo za finance ugotovi primerno porabo posamezne občine na podlagi dolžine 
lokalnih cest in javnih poti v občini, površine občine, deleža prebivalcev, mlajših od 15 let in 
deleža prebivalcev, starejših od 65 let v občini, števila prebivalcev občine in povprečnine. 

Za izračun prihodkov občine za financiranje primerne porabe (dohodnina) je potrebno 
ugotoviti tudi primeren obseg sredstev za financiranje primerne porabe, ki pomeni merilo za 
ugotovitev prihodkov iz dohodnine za financiranje primerne porabe. Za financiranje primerne 
porabe tako pripada občinam 54% dohodnine, ki se med občine razdeli najprej v višini 70% 
vsem občinam enako, ostalih 30% dohodnine ter del od 70% dohodnine, ki presega primeren 
obseg sredstev pa se razdeli kot solidarnostna izravnava v višini razlike med 70% dohodnine 
in primernim obsegom sredstev za financiranje primerne porabe. Kot dodatna solidarnostna 
izravnava se občinam razdeli razlika med dohodnino v višini 54 % in prihodki od 70% 
dohodnine in solidarnostne izravnave in sicer le-ta pripada občinam, katerih primeren obseg 
sredstev za financiranje primerne porabe je nižji od primerne porabe. V prehodnem obdobju 
od leta 2009 do leta 201 1 se 54% dohodnine, ki pripada občinam, zmanjša za davčne 
prihodke občin. 

Finančna izravnava predstavlja sredstva, ki se v posameznem proračunskem letu dodelijo 
občini, ki s prihodki za financiranje primerne porabe (dohodnina) ne more financirati svoje 
primerne porabe. 
 
 
Priprava občinskega proračuna 
 
Enoten način oblikovanja proračunov občin v Republiki Sloveniji izhaja iz veljavnih 
predpisov. Da bi vse občine pripravile svoje proračune skladno z veljavno zakonodajo, so v 
nadaljevanju podana podrobnejša navodila za pripravo občinskega proračuna in finančnih 
načrtov neposrednih uporabnikov ter finančnih načrtov posrednih uporabnikov občinskega 
proračuna. 

V tem poglavju so predstavljeni: klasifikacije javnofinančnih prejemkov in izdatkov, ki se 
uporabljajo pri pripravi proračuna in finančnih načrtov, postopek za pripravo občinskega 
proračuna in finančnih načrtov neposrednih in posrednih uporabnikov občinskega proračuna, 
struktura proračuna in finančnih načrtov neposrednih in posrednih uporabnikov občinskega 
proračuna ter vzorec proračuna občine. 

V nadaljevanju so podane usmeritve za pripravo proračuna in predlogov finančnih načrtov 
neposrednih uporabnikov občinskega proračuna po klasifikacijah javnofinančnih prejemkov 
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in izdatkov, usmeritve za strukturo proračuna (bilance, načrt razvojnih programov) in 
usmeritve za pripravo obrazložitev bilanc in načrta razvojnih programov. 
 

Klasifikacije 

Pri pripravi proračuna se upoštevajo klasifikacije javnofinančnih prejemkov in izdatkov. 
Klasifikacije proračuna morajo prikazovati prejemke in izdatke občinskega proračuna po 
naslednjih klasifikacijah: 

- institucionalni, 
- ekonomski, 
- programski, 
- funkcionalni (COFOG). 

Institucionalna klasifikacija proračunskih uporabnikov 

Institucionalna klasifikacija javnofinančnih enot, ki so zajete v okviru sektorja države, daje 
odgovor na vprašanje, kdo porablja proračunska sredstva (katere institucije). 
Institucionalna klasifikacija proračunskih uporabnikov prikazuje razdelitev proračunskih 
sredstev po institucionalnih enotah, ki so nosilci pravic porabe za financiranje programov iz 
občinskega proračuna. Nosilci pravic porabe za financiranje programov iz občinskega 
proračuna so neposredni uporabniki občinskih proračunov, ki so določeni v odredbi o 
določitvi neposrednih in posrednih uporabnikov državnega in občinskih proračunov. 

Vsaka občina glede na organiziranost svojih neposrednih proračunskih uporabnikov pripravi 
svojo institucionalno klasifikacijo neposrednih proračunskih uporabnikov, ki so hkrati 
predlagatelji finančnih načrtov. 
 
Na splošno bo najbolj tipična razdelitev neposrednih proračunskih uporabnikov v občini na 
naslednje institucionalne enote: 
1. Občinski organi in občinska uprava: 

-             občinski svet, 
- nadzorni odbor, 
-             župan, 
-             občinska uprava oziroma notranje organizacijske enote občinske uprave 
(oddelki, uradi, režijski obrat) in morebitni skupni organ občinske uprave ter 

2. Ožji del občine (od A do Ž). 

Predlagatelji finančnih načrtov neposrednih uporabnikov na lokalnem nivoju so posamezni 
neposredni uporabniki (občinski organi in občinska uprava ter ožji deli občin). Zaradi 
preglednosti finančnega načrta občinske uprave lahko kot predlagateljice finančnega načrta 
občinske uprave nastopajo tudi notranje organizacijske enote občinske uprave, določene z 
občinskim odlokom, s katerim občinski svet določi naloge in notranjo organiziranost 
občinske uprave. Samostojni predlagatelj finančnega načrta je tudi vsak ožji del občine. 
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Ekonomska klasifikacija javnofinančnih prejemkov in izdatkov 
 

Ekonomsko klasifikacijo javnofinančnih prejemkov in izdatkov določa pravilnik o enotnem 
kontnem načrtu za proračun, proračunske uporabnike in druge osebe javnega prava in je 
priloga tega priročnika (Priloga II). Daje odgovor na vprašanje, kaj se plačuje iz javnih 
sredstev. Je temelj strukture proračuna. Od leta 2000 se uporablja pri pripravi in izvrševanju 
državnega in občinskih proračunov, pri pripravi finančnih načrtov javnih skladov, agencij in 
javnih zavodov ter pri pripravi njihovih poročil o realizaciji oziroma pri pripravi zaključnih 
računov. 
 
 

Programska klasifikacija javnofinančnih izdatkov 

 
Programska klasifikacija daje odgovor na vprašanje, za kaj se porabljajo javna sredstva. 

Programska klasifikacija javnofinančnih izdatkov je določena posebej za državni in posebej 
za občinske proračune, in sicer s Pravilnikom o programski klasifikaciji izdatkov državnega 
proračuna oziroma Pravilnikom o programski klasifikaciji izdatkov občinskih 
proračunov. Uporablja se za pripravo proračunov občin od leta 2006 dalje. V njej so 
določena področja proračunske porabe in glavni programi, za občine pa še podprogrami. 

Izdatki v občinskih proračunih in finančnih načrtih neposrednih uporabnikov se v skladu s 
Pravilnikom o programski klasifikaciji izdatkov občinskih proračunov razvrščajo v: 
- področja proračunske porabe (21 področij) ter 
- glavne programe (61 glavnih programov) in 
- podprograme (122 podprogramov). 

 

Funkcionalna klasifikacija javnofinančnih odhodkov 
 

Funkcionalna klasifikacija, določena z Odredbo o funkcionalni klasifikaciji javnofinančnih 
izdatkov, je namenjena prikazu razdelitve celotnih javnofinančnih izdatkov po posameznih 
funkcijah države oziroma občine. Predpisana funkcionalna klasifikacija javnofinančnih 
izdatkov je skladna z mednarodno COFOG klasifikacijo in omogoča mednarodne primerjave. 
Do uvedbe programske klasifikacije izdatkov občinskih proračunov je bilo za občine 
obvezno, da so pri pripravi občinskega proračuna upoštevale funkcionalno klasifikacijo 
javnofinančnih izdatkov. Le - to bodo pri pripravi proračuna še vedno upoštevale. Ministrstvo 
za finance je v ta namen pripravilo povezavo med podprogrami programske klasifikacije in 
pododdelki funkcionalne (COFOG) klasifikacije 
 
 
Postopek priprave proračuna 
 
- Priprava Navodila za pripravo občinskega proračuna za neposredne proračunske uporabnike. 
Vsebina navodila: 
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- temeljna ekonomska izhodišča in predpostavke za pripravo predloga državnega 
proračuna, 

- opis načrtovanih politik občine, 
- oceno bilance prihodkov in odhodkov, računa finančnih terjatev in naložb ter 

računa financiranja občinskega proračuna v prihodnjih dveh letih, 
- okvirni predlog finančnega načrta posameznega neposrednega uporabnika v 

prihodnjih dveh letih in 
- način priprave ter terminski načrt za pripravo občinskega proračuna in predlogov 

finančnih načrtov neposrednih uporabnikov. 

Navodilo mora vsebovati tudi način in roke za predložitev načrtov razvojnih programov, 
načrtov delovnih mest neposrednih uporabnikov in načrtov nabav in gradenj neposrednih 
uporabnikov. Prav tako mora navodilo vsebovati tudi način in roke za predložitev načrta 
prodaje občinskega stvarnega premoženja. 
 
- Priprava Navodila za pripravo občinskega proračuna za posredne proračunske uporabnike. 
Vsebina navodila mora zajemati iste podatke kot za neposredne uporabnike. 
 
 
Roki za pripravo občinskega proračuna 
 
Za finance pristojen organ občinske uprave pripravi tudi terminski plan priprave občinskega 
proračuna.  
 
 
Struktura proračuna 
 

Predlog občinskega proračuna mora biti občinskemu svetu predložen v naslednji vsebini in 
strukturi: 

I. SPLOŠNI DEL PRORAČUNA 
- po ekonomski klasifikaciji: 

A. Bilanca prihodkov in odhodkov 
B. Račun finančnih terjatev in naložb 
C. Račun financiranja; 

II. POSEBNI DEL PRORAČUNA 
- po neposrednih proračunskih uporabnikih, znotraj tega pa po: 

- področjih proračunske porabe, 
- glavnih programih, 
- podprogramih, 
- proračunskih postavkah in 
- proračunskih postavkah – kontih; 

III. NAČRT RAZVOJNIH PROGRAMOV 

IV. OBRAZLOŽITEV 
- splošnega dela proračuna, 
- posebnega dela proračuna (finančnih načrtov neposrednih uporabnikov 
proračuna), - načrta razvojnih programov. 

V splošnem in posebnem delu proračuna se prikažejo: 
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- ocena realizacije (oziroma realizacija, če je le-ta v času priprave proračuna že znana) 
prejemkov in izdatkov za preteklo leto, 

- ocena realizacije prejemkov in izdatkov za tekoče leto, 
- načrt prejemkov in izdatkov za prihodnje leto. 

Vsebina in struktura proračuna občine, ki je predložen občinskemu svetu, temelji na 10. členu 
ZJF. Tako je proračun sestavljen iz treh delov: 

- splošni del, 
- posebni del in 
- načrt razvojnih programov. 

Splošni del proračuna sestavljajo: 
- bilanca prihodkov in odhodkov, 
- račun finančnih terjatev in naložb ter 
- račun financiranja. 

V bilanci prihodkov in odhodkov se na strani prihodkov izkazujejo: 
- davčni prihodki, 
- nedavčni prihodki, 
- kapitalski prihodki, 
- prejete donacije, 
- transferni prihodki in 
- prejeta sredstva iz Evropske unije, 

na strani odhodkov pa vsi odhodki, ki zajemajo: 
- tekoče odhodke, 
- tekoče transfere, 
- investicijske odhodke, 
- investicijske transfere in 
- plačila sredstev v proračun Evropske unije. 

V računu finančnih terjatev in naložb se izkazujejo vsa prejeta sredstva od vrnjenih 
posojil, od prodaje kapitalskih vlog in vsa porabljena sredstva danih posojil ter porabljena 
sredstva za nakup kapitalskih naložb. 

V računu financiranja se izkazujejo odplačila dolgov in zadolževanje, ki je povezano s 
financiranjem presežkov odhodkov nad prihodki v bilanci prihodkov in odhodkov, presežkov 
izdatkov nad prejemki v računu finančnih terjatev in naložb ter s financiranjem odplačil 
dolgov v računu financiranja. V računu financiranja se prav tako izkazujejo načrtovane 
spremembe denarnih sredstev na računih proračuna v proračunskem letu. 

Čeprav struktura proračuna, določena v 10. členu ZJF, ne opredeljuje vključitve stanja 
sredstev na računih iz preteklih let v proračun, pa je ta sredstva pri sestavi proračuna potrebno 
upoštevati na podlagi 9. člena ZJF, ker dejansko pomenijo prenesena sredstva iz preteklih 
let, ki se vključijo v proračun naslednjega leta. Sredstva, ki so ostala neporabljena na računih 
proračuna (iz vseh treh bilanc proračuna) na koncu tekočega leta, se uporabijo za financiranje 
izdatkov proračuna prihodnjega leta (izjema so samo namenska sredstva proračuna iz 43. 
člena ZJF). Za znesek prenesenih sredstev oziroma stanja sredstev na računih iz preteklih 
let, ki je lahko pozitivno, nič ali negativno, se spremeni višina izdatkov 
proračuna. Uravnoteženost proračuna se preveri tako, da se primerja stanje sredstev na 
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računih iz preteklih let in povečanje (zmanjšanje) sredstev na računih proračuna tekočega 
leta. 

Na podlagi sedmega odstavka 2. člena ZJF mora biti proračun uravnotežen med prejemki in 
izdatki. To pomeni, da morajo biti v vseh treh bilancah proračuna (bilanci prihodkov in 
odhodkov, računu finančnih terjatev in naložb ter računu financiranja) celotni prejemki 
proračuna usklajeni s celotnimi izdatki proračuna. Tako je dovoljen primanjkljaj v bilanci 
prihodkov in odhodkov, ki pa se mora pokriti s prihodki iz računa finančnih terjatev in naložb 
oziroma iz računa financiranja ter z upoštevanjem stanja sredstev na računih ob koncu 
preteklega leta. 

Pri oblikovanju uravnoteženega proračuna je tako potrebno upoštevati tudi stanje sredstev na 
računih ob koncu preteklega leta, ki se v poslovnih knjigah izkazuje v bilanci stanja na kontu 
9009 – Splošni sklad za drugo. Ta sredstva imajo dejansko značaj prenesene razlike med 
prejemki in izdatki proračuna preteklega leta oziroma preteklih let, kar pomeni, da so to 
sredstva, ki v preteklem letu oziroma v preteklih letih niso bila porabljena, zato se lahko 
porabijo v proračunu prihodnjega leta. Od njihove višine je odvisna tudi sestava proračuna 
prihodnjega leta. Pri sestavi proračuna se tako lahko upošteva njihova ocenjena (predvidena) 
ali dejansko ugotovljena višina. Če je višina stanja sredstev na računih ob koncu preteklega 
leta pozitivna, pomeni, da občina ta sredstva lahko porabi v naslednjem proračunskem letu 
in za to višino izkaže večje izdatke proračuna prihodnjega leta, kar pomeni da so izdatki 
večji od prejemkov proračuna prihodnjega leta. Če je stanje na računih ob koncu preteklega 
leta enako nič, potem morajo biti v proračunu prihodnjega leta prejemki proračuna 
enakiizdatkom proračuna prihodnjega leta. Če pa je stanje na računih ob koncu preteklega 
leta negativno, pomeni, da mora občina v proračunu za prihodnje leto za višino 
negativnega stanja izkazati nižje izdatke proračuna, kar pomeni, da bodo vsi prejemki 
proračuna večji od izdatkov proračuna prihodnjega leta. 
 
 
Načrt razvojnih programov 
 
Načrt razvojnih programov občinskega proračuna je sestavni del proračuna in predstavlja 
njegov tretji del, v katerem so odhodki proračuna prikazani v obliki konkretnih projektov 
oziroma programov, njihova finančna konstrukcija pa je prikazana za prihodnja štiri leta. 

V načrtu razvojnih programov se izkazujejo celotne vrednosti projektov z vsemi viri 
financiranja. Načrt razvojnih programov izkazuje načrtovane izdatke proračuna za investicije 
in državne pomoči ter druge razvoje projekte in programe v prihodnjih štirih letih, ki so 
razdelani po: 

- posameznih projektih ali programih neposrednih uporabnikov, 
- letih, v katerih bodo izdatki za projekte ali programe bremenili proračune 

prihodnjih let in 
- virih financiranja za celovito izvedbo projektov ali programov, ločeno za 

občinske vire in druge vire (državni proračun, ostali sofinancerji). 

V načrt razvojnih programov občinskega proračuna so zajeti načrtovani izdatki občinskega 
proračuna za investicije in državne pomoči ter druge razvojne projekte po programski in 
ekonomski klasifikaciji. 
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Kot investicije je potrebno projektno obravnavati vse naložbe v osnovna sredstva, za katere 
se izdatki vodijo v okviru skupine kontov 42 – Investicijski odhodki oziroma podskupine 
kontov 420 – Nakup in gradnja osnovnih sredstev in 43 1 - Investicijski transferi pravnim in 
fizičnim osebam, ki niso proračunski uporabniki ter 432 – Investicijski transferi 
proračunskim uporabnikom. Investicijski odhodki so sredstva, ki so namenjena povečanju ali 
ohranjanju stvarnega premoženja države oziroma občine in drugih uporabnikov enotnega 
kontnega načrta, ki povečujejo ali ohranjajo vrednost opredmetenih osnovnih sredstev in 
neopredmetenih dolgoročnih sredstev v njihovih bilancah stanja (sredstva za gradnjo in 
nakup poslovnih prostorov in zgradb, nakup opreme, prevoznih sredstev ter drugih osnovnih 
sredstev, sredstva za rekonstrukcije, modernizacije in adaptacije ter sredstva za investicijsko 
vzdrževanje objektov, opreme in podobno). Investicijski transferi so odhodki, ki so 
namenjeni plačilu investicijskih odhodkov prejemnikov sredstev za nakup ali gradnjo 
opredmetenih osnovnih sredstev in neopredmetenih dolgoročnih sredstev ter za njihovo 
vzdrževanje in obnovo (namenska sredstva državnega oziroma občinskega proračuna drugim 
ravnem države, javnim podjetjem, javnim zavodom, javnim skladom in agencijam, privatnim 
podjetjem in posameznikom ter zasebnikom in drugim izvajalcem javnih služb. . .).Med 
investicijske izdatke se ne štejejo stroški študij, ki se ne nanašajo na konkretno osnovno 
sredstvo. 

Pri pripravi proračuna je potrebno prednostno v načrt razvojnih programov občinskega 
proračuna uvrstiti projekte, ki se sofinancirajo z evropskimi sredstvi. 
Projekti in programi se v načrtu razvojnih programov načrtujejo za celotno obdobje njihovega 
trajanja, s tem da se dopolnjujejo in potrjujejo za naslednje štiriletno obdobje ob vsaki 
spremembi proračuna (pri pripravi proračuna, sprememb proračuna ali rebalansa proračuna). 

Pogoji za uvrstitev projektov in programov v načrt razvojnih programov: 
- usklajenost z dokumenti dolgoročnega razvojnega načrtovanja, 
- izdelana dokumentacija skladno z Uredbo o enotni metodologiji za pripravo in 

obravnavo investicijske dokumentacije na področju javnih financ, 
- zagotovljena izvedljivost projekta v predvidenem obdobju, 
- v primeru projektov in programov, ki vsebujejo elemente državnih pomoči 

upoštevanje postopka po ZSDrP. 
 
Temeljni dokument za uvrstitev projekta v načrt razvojnih programov je dokument 
identifikacije projekta (DIP), ki vsebuje osnovne podatke o projektu, opredelitev namena in 
ciljev ter opis potreb z analizo projekta. Predstavlja izhodišče za planiranje potrebnih 
sredstev v proračunu. V primeru, ko gre za investicije manjših vrednosti ali investicijsko 
vzdrževanje v manjšem obsegu, se dokumentacija izdela kot načrt investicij ali 
investicijskega vzdrževanja manjših vrednosti, ki temelji na popisu in ovrednotenju 
potreb za izbrano obdobje.  

Če predlog načrta razvojnih programov ni usklajen s proračunom, ga mora predlagatelj 
uskladiti s proračunom v 30 dneh po uveljavitvi proračuna, običajno pa se uskladi že v 
postopku sprejemanja proračuna. 
 
Kadrovski načrt 
 

skladu s kadrovskim načrtom, ki se s prenehanjem veljavnosti 24. člena ZJF pripravlja in 
sprejema na podlagi 42. do 45. člena ZJU-UPB3. Za pripravo in predložitev kadrovskega 
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načrta neposredni uporabniki občinskega proračuna lahko smiselno uporabijo Pravilnik o 
kadrovskih načrtih državnih organov  

S kadrovskim načrtom se prikaže dejansko stanje zaposlenosti po delovnih mestih, v skladu z 
delovnim področjem in delovnim programom organa (neposredni uporabniki občinskega 
proračuna) pa se za obdobje dveh let določi predvideno ciljno stanje zaposlenosti po delovnih 
mestih, za katera se sklene delovno razmerje za nedoločen čas, ter predvidene zaposlitve za 
določen čas. V njem se prikaže tudi predvideno zmanjšanje števila delovnih mest ali 
prestrukturiranje delovnih mest ter določi število najvišje možno število pripravnikov, 
vajencev, dijakov in študentov. 

Shema dokumentov, potrebnih za pripravo občinskega proračuna na občinskem svetu 

PRORAČUN OBČINE - GRADIVO ZA OBČINSKI SVET 

ODLOK 

I. PRORAČUN – SPLOŠNI DEL 
II. PRORAČUN – POSEBNI DEL 
III. NAČRT RAZVOJNIH PROGRAMOV 

OBRAZLOŽITVE: 

 
SPLOŠNEGA DELA PRORAČUNA 

POSEBNEGA DELA PRORAČUNA 
NAČRTA RAZVOJNIH PROGRAMOV 

LETNI PROGRAM PRODAJE OBČINSKEGA 
FINANČNEGAPREMOŽENJA 

FINANČNI NAČRTI JAVNIH SKLADOV IN AGENCIJ 

PREDLOGI PREDPISOV OBČINE 

KADROVSKI NAČRT 

LETNI NAČRT PRIDOBIVANJA IN RAZPOLAGANJA Z 
NEPREMIČNIM PREMOŽENJEM OBČINE 
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Sprejem občinskega proračuna 

Občinski proračun se pripravi do najnižjega nivoja, to je proračunskih vrstic (proračunskih 
postavk-podkontov). Na občinskem svetu se obravnava in sprejme do nivoja proračunskih 
vrstic (proračunskih postavk–kontov ali podkontov). Objavljen pa naj bo le do nivoja 
proračunskih postavk-podskupin kontov (trimestni konti), s tem da je splošni del občinskega 
proračuna, določen v odloku o proračunu občine, posebni del proračuna in načrt 
razvojnih programov pa sta prilogi k odloku o proračunu občine. 

Kot ločena dokumenta občinski svet sprejme letni program prodaje občinskega finančnega 
premoženja in letni načrt pridobivanja in razpolaganja z nepremičnim premoženjem 
občine. 
 
Objava občinskega proračuna 

Objavo proračuna, sprememb proračuna, rebalansa in tudi zaključnega računa pogojuje že 
neposredno ustava, ki v 154. členu določa, da morajo biti predpisi objavljeni, preden začnejo 
veljati. Z objavo proračuna občina zadosti proračunskemu načelu javnosti proračuna, na 
podlagi katerega je širši javnosti omogočeno, da je seznanjena s proračunskimi prihodki in 
nameni njihove porabe. Na ta način je omogočen tudi nadzor nad subjekti (neposredni in 
posredni uporabniki občinskega proračuna), ki sodelujejo pri pripravi, sprejemanju in 
izvrševanju proračuna. Občinski proračun mora biti zato objavljen v obliki, ki ta nadzor 
omogoča. To pomeni, da morajo biti objavljeni odlok o proračunu, splošni in posebni del 
proračuna ter načrt razvojnih programov. 

Občinski proračun mora biti objavljen v uradnem glasilu občine, ki ga ima občina 
določenega v svojem statutu. To je pri občini Videm Uradno glasilo Slovenskih občin. 

ZJF ne določa oblike objave proračuna, temveč določa le, da je proračun objavljen z 
odlokom o proračunu občine. Ker pa je proračun sestavljen iz splošnega in posebnega dela ter 
načrta razvojnih programov, to pomeni, da je potrebno objaviti vse tri dele proračuna. 
Zaradi obsežnosti objave celotnega proračuna v uradnem glasilu občine, se v odloku o 
proračunu občine lahko določi, da se posebni del proračuna in načrt razvojnih programov, 
ki sta prilogi k odloku o proračunu občine, objavita na spletni strani občine ali na drug 
krajevno običajen način (na primer: oglasna deska). Občina Videm ima celotne proračune in 
rebalanse proračunov od leta 2006 na svoji spletni strani. 

 

Poročanje o sprejetem proračunu 

Skladno z 3 1. členom ZJF predloži župan sprejeti odlok o proračunu občine Ministrstvu za 
finance v tridesetih dneh po njegovem sprejetju. Občine pošljejo Ministrstvu za finance 
celotno gradivo v zvezi z občinskim proračunom, ki ga je sprejel občinski svet, in sicer 
odlok o proračunu, splošni in posebni del proračuna, načrt razvojnih programov ter 
obrazložitve. 

O sprejetem proračunu občine poročajo na način, ki je predpisan s Pravilnikom o predložitvi 
sprejetih občinskih proračunov (Uradni list RS, št. 1 15/07 in 47/09). S tem pravilnikom 
občine poročajo o sprejetem proračunu s pomočjo sistema APPrA-O. To pomeni, da o 
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splošnem in posebnem delu proračuna poročajo tako, da posredujejo podatke o podkontih 
oziroma proračunskih vrsticah (proračunskih postavkah-podkontih), šifrantih neposrednih 
uporabnikov in šifrantih proračunskih postavk, o načrtu razvojnih programov. O 
obrazložitvah splošnega in posebnega dela proračuna ter načrta razvojnih programov ter o 
odloku o proračunu pa poročajo tako, da jih posredujejo kot pdf dokumente. Načrt razvojnih 
programov kot pdf dokument mora biti poslan v obliki standardnega izpisa, obrazložitev 
splošnega in posebnega dela proračuna ter načrta razvojnih programov pa po strukturi 
obrazložitve iz APPrA-O. 

S tem Ministrstvo za finance razpolaga z enotnimi podatki o sprejetih proračunih občin, ki jih 
lahko obdela na ravni države. Sprejeti načrti razvojnih programov so za neposredne 
uporabnike državnega proračuna (ministrstva) skladno z določbami ZFO-1 tudi podlaga za 
dodelitev sredstev iz državnega proračuna za sofinanciranje investicij v občinah. 

 


